



东风日产
新世代天籁
颠覆新生



改革已进入攻坚期深水区 敢于啃硬骨头敢于涉险滩

习近平参加上海代表团审议强调:进一步深化改革,要勇于冲破思想观念的障碍和利益固化的藩篱 韩正参加,杨雄等代表发言

新华社北京3月5日电 (记者李斌 杨金志)中共中央总书记、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十二届全国人大一次会议上上海代表团审议时强调,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻落实党的十八大精神,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,把握好稳中求进的工作总基调,坚定不移深化改革开放,更加自觉地把工作着力点放到加大创新驱动力度上来,不断为创新发展注入新的动力和活力。

上海代表团气氛热烈、发言踊跃。杨雄、应勇、徐小平、徐麟、曹可凡、黄迪南、樊芸、朱之文等8位代表分别就建设法治国家、加快浦东综合配套改革试点、推进产业结构转型升级、建设高技能人才基地、增强城市文化竞争力等问题发表意见。习近平边听边记,并不时同代表就有关问题进行探讨和交流。

在认真听取代表发言后,习近平作了重要讲话。他首先表示完全赞成政府工作报告,充分肯定5年来全国以及上海改革开放和社会主义现代化建设取得的成就,强调总结过去的5年,我们用极不平凡的努力、极不平凡的成就度过了极不平凡的岁月。他希望上海的同志立足全局、突出重点,深入探索中国特色、时代特征、上海特点的科学之路,当好全国改革开放排头兵、科学发展先行者。

(下转 A4 版)

“下次来上海,再到社区看看”

——习近平参加上海代表团审议侧记

>>>详见 A2 版



■ 习近平参加十二届全国人大一次会议上海代表团的审议

新华社记者 兰红光 摄

两会微评

全国政协十二届一次会议开幕式举行前,面对记者的守候采访,个别委员悄悄回避,即便被记者堵住了,也是一声不吭。小组讨论会上,有的委员甘做听众,始终一言不发。

沉默不是金

江跃中

张国荣有首歌叫《沉默是金》:“任你怎说安守我本份,始终相信沉默是金……”不过,在政协会议的舞台上,政协委员的“沉默”不是金。委员是参政议政的主角,安守的“本份”、履行的职责就是要说话,说真话、说实话,说准确的话,说老百姓的话。当然,话可以说得不完美、不到位,

甚至不完全对,但作为委员不能不说。这是职责使然。

采访全国两会多年,我见得更多的,是一个个能说话、会说话、敢说话的委员,是一个个委员争话筒、抢发言的场面。为了一个提案的落实,有的委员前年说了,去年又说,今年还说。“如果没有结果,明年我再说……”有了

许多这样的委员,参政议政才不会成为一句空话。前几天韩红委员在被问到怎么看个别明星委员不参加、不交提案,她说得很干脆:“那我认为他就可以回家了。”

(作者为本报特派记者)

韩正参加审议指出 必须把上海发展放在全 国发展大局中谋划

本报北京今日电 (特派记者邵宁 姚丽萍 马亚宁)中共中央政治局委员、上海市委书记韩正代表昨天下午在参加上海代表团全体会议审议《政府工作报告》时指出,上海发展已经站在新的更高的起点上,我

站在新的更高起点上 围绕人民福祉求发展

们要按照中央和习近平总书记的要求,当好全国改革开放的排头兵和科学发展的先行者,必须把上海的发展放在全国发展的大局中谋划,进一步树立创新理念、转型思维、科学方法,以结构优化和质量效益求增长,

围绕生态绿色和人民福祉求发展,使广大人民群众更多更公平地享受改革开放的成果,不辜负中央和总书记的期望与重托,不辜负上海人民的期望和重托。

(下转 A4 版)

发改委:拟缩短22个工作日油品调价周期

本报北京上午电 (特派记者邵宁) 国家发改委主任张平上午在

人大记者会上说,正研究油价形成机制改革方案,拟缩短现有22个工作日调价周期,准备取消4%幅度限制,以适应国际油价变动。(相关报道见 A4版)



后走上街头悼念 新华社发
加拉加斯,民众得知查韦斯去世
三月五日,在委内瑞拉首都

委内瑞拉副总统马杜罗宣布 查韦斯去世

称其所患癌症很可能是 美“科技攻击”所致

>>>详见 A18 版·国际新闻

i-Shanghai 10月底前覆盖 450处场所

每天可享免费上网2小时

>>>详见 A7 版·综合新闻

新能源汽车 又添新成员

沪上电动车租赁 最快下月“起步”

>>>详见 A8 版·民生新闻